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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO 
DA UFMG - REALIZADA EM 02 DE ABRIL 2012. 

ATA Nº 02/2012 – Às treze horas e trinta minutos do dia dois de abril do ano de dois 
mil e doze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma 
reunião ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência da 
Senhora Diretora, Profa. Samira Zaidan, contando com a presença dos seguintes 
membros: Profa. Maria Cristina Soares de Gouvêa, Vice-Diretora; Prof. Geraldo 
Magela Pereira Leão, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. 
Andréa Moreno, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. 
Thaís Nívia de Lima e Fonseca, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à 
Educação; Profa. Tânia de Freitas Resende, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, Coordenador do Colegiado Especial de 
Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de Miranda, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Formação Intercultural de Educadores Indígenas; Profa. Maria 
de Fátima Almeida Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em 
Educação do Campo; Profa. Maria Zélia Versiani Machado, Diretora do CEALE; 
Profa. Nilma Soares da Silva, Diretora do CECIMIG, Profa. Maria José Braga, Prof. 
Juarez Tarcísio Dayrell, Profa. Marisa Ribeiro Teixeira Duarte e Prof. Walter Ernesto 
Ude Marques, representantes dos professores efetivos da FaE; Profa. Carmen Maria de 
Caro Martins, Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG; 
Alexandre Dias dos Santos e Maurício Antônio Vieira, representantes do Pessoal 
Técnico e Administrativo da FaE; Prof. Sérgio Dias Cirino, representante convidado 
do NAPq e como convidado o Prof. Bernardo Jefferson de Oliveira. Justificaram suas 
ausências: Profa. Marlucy Alves Paraíso, Coordenadora do Colegiado de Pós-
Graduação e Profa. Maria Alice de Lima Gomes Nogueira, representante dos 
professores efetivos. Verificada a existência de quorum, a Professora Samira Zaidan 
iniciou a reunião, agradecendo a presença de todos. A seguir, passou à pauta: 1º 
ponto: Informes. A professora Samira informou: 1.1. Que o professor Geraldo Leão 
foi eleito chefe do Departamento de Administração Escolar para o período de 
02/04/2012 a 01/04/2014, desejando-lhe sucesso. 1.2. A aprovação pelo Conselho 
Universitário no dia 14/03/2012, para que a UFMG manifeste ao Governo Federal seu 
interesse em discutir e negociar a adesão para a contratação da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares – EBSERH, vinculada ao Ministério da Educação, para a 
administração do Hospital das Clínicas, cabendo à direção daquele Hospital a 
responsabilidade por proceder a estudos sobre a matéria e a elaboração de minuta de 
contrato, em conjunto com o seu Conselho Diretor e a Reitoria, a ser apresentada ao 
Conselho Universitário para apreciação e deliberação. 1.3. A publicação de Portaria 
pelo Ministério de Relações Exteriores sobre a concessão de bolsas de estudos aos 
estrangeiros, regularmente matriculados em cursos de graduação no Brasil, 
participantes do Programa de Estudantes-Convênio de Graduação – PEC-G, que 
demonstrem desempenho acadêmico destacado ou necessidade financeira. 1.4. Que o 
Parecer Final da Comissão Administrativa Disciplinar sobre a oferta da disciplina 
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Filosofia da Educação II, no 2º semestre de 2010 – processo 23072.019510/2011-73 – 
foi aprovado pela Procuradoria Jurídica da UFMG, estando sob responsabilidade do 
Reitor realizar os encaminhamentos pertinentes. 1.5. Que foi publicado Edital para 
eleição de representantes da Faculdade de Educação no Conselho Universitário e no 
Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão - CEPE e representante dos professores 
efetivos na Congregação, com inscrições abertas até o dia 19 de abril de 2012. Estão 
abertas também as inscrições para eleição da Comissão Interna de Saúde do Servidor 
Público Federal – CISSP, com inscrições até o dia 12 de abril de 2012. 1.6. Que 
participou, juntamente com as professoras Maria de Fátima Martins e Shirley Miranda, 
de reunião no Ministério da Educação em Brasília, quando foram tratados a avaliação 
e reconhecimento dos cursos FIEI e LECAMPO, bem como as planilhas de gastos dos 
mesmos, que deverão ser apresentadas até o mês de julho/2012, para fazer parte das 
Diretrizes Orçamentárias para 2013. 1.7. A professora Maria Cristina informou que a 
Comissão Editorial da FaE emitirá nos próximos dias, carta convite para a publicação 
de quatro títulos em 2012, sendo dois livros didático pedagógicos, um texto acadêmico 
original e uma tradução. 2º ponto: Aprovação da ata: A professora Samira submeteu 
aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 05/03/12, enviada 
antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. 3º ponto: Aprovações ad referendum: Foram homologadas as 
seguintes aprovações: 3.1. O projeto “Materiais pedagógicos para formação de 
professores da educação básica na perspectiva da educação das relações étnico-
raciais”, coordenado pela professora Nilma Lino Gomes. 3.2. O projeto de extensão 
“Programa Escola Integrada da UFMG: contribuições para educação integral”, 
coordenado pela professora Lúcia Helena Alvarez Leite. 3.3. O projeto de extensão 
“Ações integradas de educação e divulgação da ciência”, coordenado pelo professor 
Bernardo Jefferson de Oliveira. 3.4. O projeto “Formação pré-acadêmica – equidade 
na pós-graduação”, coordenado pela professora Nilma Lino Gomes. 4º ponto: 
Processo de Estágio Probatório. A professora Samira apresentou os processos de 
Avaliação Final de Estágio Probatório da professora Analise de Jesus da Silva, parecer 
da professora Maria José Braga e da professora Sara Mourão Monteiro, parecer da 
professora Marisa Ribeiro Teixeira Duarte, solicitando as pareceristas para 
apresentarem seus pareceres. Em seguida, colocados em votação, os mesmos foram 
aprovados por unanimidade. 5º ponto: Projeto de Mestrado Profissional. A 
professora Maria Cristina e o professor Bernardo Jefferson apresentaram o projeto de 
Mestrado Profissional da FaE, discutido inicialmente em reunião da Congregação no 
mês de março passado e em reunião interdepartamental. Após amplo debate o projeto 
foi aprovado com a sugestão para alteração do nome do programa e de algumas linhas 
e o envio à Pró-Reitoria de Pós-Graduação na próxima semana; após a revisão, o 
projeto deverá ser enviado, por e-mail, a todos os membros da Congregação. 6º ponto: 
Outras aprovações: 6.1. O projeto “Juventude do campo, tecnologias e 
sustentabilidade”, coordenado pelo professor Charles Moreira Cunha. 6.2. O projeto de 
pesquisa e extensão “Gestão municipal da educação: novas experiências em 
planejamento educacional”, coordenado pela professora Marisa Ribeiro Teixeira 
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Duarte. 6.3. O projeto do “Curso de formação continuada para professores de 
Alfabetização e Letramento para os docentes da Sociedade Educacional de Santa 
Catarina”, coordenado pelo CEALE. 6.4. O projeto do “Curso de atualização de 
professores de ciências da RMEBH: feira e mostra de ciência, cultura e tecnologia”, 
coordenado pela professora Nilma Soares da Silva. 6.5. O projeto do Curso de 
instrumentação para o ensino de astronomia, coordenado pela professora Nilma Soares 
da Silva. 6.6. Finalizando a reunião a professora Samira informou que gostaria de 
convidar o servidor Ricardo Miranda, Bibliotecário Chefe da Biblioteca da FaE, para 
participar das reuniões da Congregação, como convidado, o que foi aprovado por 
todos. Nada mais havendo a tratar, a Professora Samira Zaidan encerrou a reunião, da 
qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata 
que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 02 de abril de 2012. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 


